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Justifique todas sus respuestas. Examen Tipo A

1. (10 ptos.)

a) (5 ptos.) Halle la integral

/ r arcsen(x?)dx

Solucion:  Seal = [ zarcsen(z?)dz. Utilizando el metodo de Integracién por partes

y tomando u = arcsen(z?) y dv = xdx. Tenemos que du = 2%1; yov= %2

Asi, I = % arcsen(z?) — [ \/%dx.

Por otro lado, sea I, = [ \/{”—dex yw=1—2* dw= —4z3dz; entonces

1 [ dw 1 1
L=-—-[%__~ K=—V1-a'+ K,
Luego,
x? x? 1
I= — arc sen(z?) — I = 5 arc sen(x?) + 5\/1 -zt 4+ K.

b) (5 ptos.) Demuestre que

/xmexdx =z2me" —m / ™ e dr.

Solucion: Utilizando el metodo de Integracion por partes, se tiene que si consideramos
como u = z™y dv = e“dx, implica que dv = ma™ 'dz y v = €. Entonces, [z™e"dx =
et — mfxmflexdx.

2. (10 ptos.) Halle la siguiente integral

/ dx
Va2 +4x +13

Solucion: Dadoque z* +4x + 13 =22 +4r +4+9 = (v + 2)% + 32,

]_/ dx _/ dx
Vi + 4z +13 V(i +2)2+32
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Realizando un cambio de variable, v = = + 2 du = dz, tenemos que

I‘/mjzﬁ_/md—%

Realizando un segundo cambio de variable, u = 3tan(z) con =F < z < 3, du = 3sec?(z)dz
(Notese que, Vu? + 32 = \/9tan?(2) + 9 = 3y/tan’(z) + 1 = 3y/sec?(z) = 3sec(z)). Tenemos
que,

I = % = [sec(z)dz = In | sec(z) + tan(z) | +C
= In| —@ +35 | +C

_ 111| \/z2+§1x+13 + mT+2 | +C

3. (10 ptos.) Halle la integral indefinida

Xz

/:U3—6a:2—6x+8
(x +3)(2%2+2)

Solucion: Como el grado del polinomio del numerador es igual al polinomio del denom-
inador dividimos los polinomios y obtenemos

2% — 62 —6r +8  —92° —8xr+2 N
(x 4+ 3)(z%2 +2) N (x +3)(z%2 4 2)

Asi,

/1'3—651}2—6£L'+8d$ /_9$2_8x+2d93+/dm $+/—9:c2—8x+2d
— = T
(x + 3) (22 + 2) (x +3)(22+2) (x +3)(22+2)

La integral del lado derecho de la igualdad la resolveremos por fracciones simples. Escribi-
mos las fracciones simples asociadas

—92° —8zx+2 A JrBav—i—C’
(x+3)(224+2) z+3 2242

Buscamos los valoresde A, By C

—92° —8x+2  A(2*+2) (Bx+C)(x+3)

(x+3)(x2+2) r+3 2 +2

de donde
—92% — 8z + 2 = A(2* +2) + (Bx + C)(z + 3)
y se obtiene

A=-5 B=-4y(C=4
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Luego,

| Gigatinde = [ Shdet [S85 = -5 [ Ay -2 G +2 [ G

= —5ln|xz+3|-2In(2? + 2) + 2v/2arctan V2, +C.
2

Finalmente,

/x3—6x2—6$+8

2
CEBICET) de =x—5In|z+3| —21n(m2+2)+2\/§arctan(\/7_x) +C.

4. (10 ptos.)

a) (5 ptos.) Estudie la convergencia o divergencia de la siguiente integral

/+oo dt
A ES D

Solucion:  Es conocido que t* + 1 > ¢4, asi, t*(¢t* + 1) > t® de aqui
estudiaremos la convergencia de la integral de f(t) = tlg

/+oo dt " bdt 1w ~1\" 1 1 1 1
— = lim — = — ) = lm [—— — =] = =.
. 18 bt 8 botoo \ T27 | b—too w7 7

Por lo tanto, la integral es convergente y por el criterio de comparacién concluimos que

la integral
/+oo dt
A ES D

b) (5 ptos.) Calcule el siguiente limite

1
5 < . Luego

es convergente.

lim (22 + 1) _ (indeterminacién del tipo 1°°)

x—0

cot

Solucion: Seay = (22 + 1)°"®), entonces In(y) = cot(z) In(2z + 1). Luego,
lim, .o+ In(y) = lim, .o+ cot(z)In(2z + 1) (indeterminacion 0 x oo)

In(2z+1)
tan(z)

= lim, o+ (indeterminacion 2)

2
4 2x+1 4
= lim,_,o+ o) =1 2.

Finalmente,

lim (22 + 1) = ¢2.

z—0t



